



团结 服务 引导 教育

冲刺“开门红” 四川民营经济虎年起步争先

□本报记者 马工权

“起步冲刺，开局争先，让我们一起在虎年开创新的场面！”

“我们现在只运行了兔肉干的生产线，建设完成了腌腊制品生产线，争取在2022年三四月份开始试生产，到下半年全面投入生产。”

“忙碌是常态，订单量一直比较大，比较急，我们在人员和设备方面都做了最充足的准备。”

虎年开局，人勤春早，四川众多民营企业以虎生威的雄风、生龙活虎的干劲，全力冲刺“开门红”。虎年起步争先的精神，在巴蜀大地处处涌现。

**忙生产抢订单
起步争先 你追我赶**

在眉山，四川龙蟒福生科技有限责任公司为保质保量完成一季度订单，春节不停工。公司生产部刘学峰说，两款产品：S-诱抗素和赤霉酸的订单已排到两个月以后，公司正在加班加点生产，预计今年一季度公司产量可达500吨，预计产值约1亿元。

四川金桐精细化学有限公司的产品也供不应求：2022年1月，3条生产线满产运行，完成销售收入6000万元。作为西南地区最大的表面活性剂生产制造企业，金桐精细化学公司还在不断增资，公司总经理张冬生表示，今年将继续加大研发投入，在园区新增100亩土地，新建3条绿色表面活性剂生产装置，达到产值增加10%的目标。

在雅安，四川帕瑞斯精密铸造有限公司生产车间内，机械臂来回运转，工人有条不紊检测不锈钢和铝合金精铸件，叉车拖起一箱箱成品进入仓库……公司副总经理何强介绍，春节期间，公司40余人全员在岗，七天完成产值超100万元。节后更是开足马力抓生产，不负春光起好步，力争今年产值再创新高。

位于乐山的哈五爷食品有限责任公司，工厂车间，工人们正对食品进行预煮、分割、调制、装袋、打包等，生产场面热气腾腾又秩序井然。“我们现在只运行了兔肉干的生产线，建设完成了腌腊制品生产线，争取在2022年三四月份开始试生产，到下半年全面投入生产。”公司总经理万毅透露，公司通过电商平台、短视频平台等渠道，结合线上和线下的方式，争取在2022年产量突破3000万元，实现新突破。



开足马力忙生产

今年以来，在位于四川省广安市邻水县和重庆市渝北区交界的川渝高竹新区，各企业在做好疫情防控的同时，抢抓成渝地区双城经济圈建设重大战略机遇，全面复工复产，开足马力推进重点项目建设和赶制新年订单，力争取得“开门红”。

据了解，川渝高竹新区是川渝省级层面批准，首个启动建设的跨省域新区。在川渝两地的共同努力下，新区经济要素跨省高效流动初见成效，累计入驻企业167户，签约川渝共建重大项目33个。其中约八成企业来自重庆，约九成产品配套重庆。

通讯员 游青 摄

四川广汉市金雁街道 多措并举 筑牢企业复工复产安全防线

本报讯（吴骄扬 记者 高明山 李鹏飞/文图）2月21日，记者从四川广汉市金雁街道获悉，为切实做好春节后复工复产安全生产工作，金雁街道以安全生产专项整治三年行动为契机，按照“百日安全生产大会战”活动要求，筑牢企业复工复产安全生产防线，抓好节后安全生产工作。

做好安全生产大保障。金雁街道切实担当起“促一方发展、保一方平安”的政治责任，认真落实属地管理责任，统筹抓好复工复产期间安全防范各项工作，召开党工委会议专题研究部署复工复产安全生产工作，要求协调做好企业复工复产水电气等要素保障。安排专人指导企业制定复工复产安全生产工作方案，明确工作职责和具体任务，确保有序复工复产。指导企业做好疫情防控工作，帮助解决企业复工复产遇到的困难和问题。截至2月16日，指导企业制定复工复产安全生产工作方

案100余份，协调解决企业用电、招工、停库等难题10余个。

夯实安全生产大培训。金雁街道指导各企业复工复产前召开一次全员安全生产专题会议，统一思想，提出安全工作要求。

开展一次安全培训，就节后复工主要危险因素，易发生的不安全行为、复工复产安全措施进行培训，并对新进员工和调换新岗位的员工开展岗位安全教育培训，严格培训考核，做到“不培训不上岗，培训不合格不上岗”，开展一次安全承诺践诺活动，组织员工就岗位安全进行安全承诺。组织观看安全生产事故案例警示教育视频，分析安全生产隐患，提出安全生产建议，做好整改落实。

开展安全生产大检查。金雁街道压实党政班子成员安全生产“一岗双责”，按照“三管三必须”原则，健全完善班子成员联系企业机制，每名班子成员联系规上企业不少于2家，对分管行业领域企业进行全面走访检查。加大安全生产监督检查力度，安排安办工作人员对工业企业进行全面覆盖安全隐患排查，重点查看是否安装燃气报警装置、消防设施是否完好有效等，对发现隐患能立即整改的督促企业立即整改，不能立即整改的必须明确整改时限、整改措施和整改负责人；并紧盯重点领域、重大事故隐患和关键环节，采取限期整改、停产整顿等措施，严厉查处未经隐患排查治理、盲目复工复产等行为。截至目前，已对辖区区内102家企业开展安全检查，责令整改问题隐患150余个。



主办单位：西南商报
支持单位：四川省工商联（商会）
协办单位：四川鼎恒建设工程有限公司
遂宁市凯达房地产开发有限公司
四川省远丰建筑工程有限公司
遂宁市林辉建筑劳务有限公司
四川省圣景投资有限公司
中恒雅投建设集团有限公司
四川佳琪房地产集团公司
四川凡立美科技有限公司

看四川广元朝天如何优化营商环境 曾家山冰雪经济“火出圈”

□本报记者 魏彪 文/图



游乐区。到了夏季，滑雪场变成滑草场，同时还配套建设了极地越野、溜索、热气球等运动项目。

曾家山滑雪场的健康发展是朝天区打造一流营商环境的缩影。“曾家山滑雪场负责人黄地对朝天区委主要领导发了一条短信，对该区保障滑雪场正常运行予以感谢。

1月31日，曾家山漫天飞雪，黄地对今年的冰雪经济充满了期待：“春节恰遇冬奥，正是接待游客的好时机，有朝廷政府部门的帮助，一定能实现旅游‘开门红’。”春节期间，朝天区相关部门积极服务，一系列优化营商环境的务实举措，不仅保障了滑雪场正常运行，还让曾家山冰雪经济“火出了圈”。

**多方保障
冰雪经济“火出圈”**

2月16日，中子镇到曾家镇的公路沿线，天寒地冻，冰雪未融。一路上，来自不同地方的汽车络绎不绝；重要的交通路口以及道路狭窄的地方，交警忙着疏导车辆；景区门口，游客有序测量体温，扫行程码，排队买票。

“这几天的车流量没得春节假期的时候多。”朝天区公安局分局交警大队曾中队中队长王欣说，大年初一的时候，前往滑雪场的游客就很多，道路交通压力凸显。为给出行游客带来便利，他们春节期间坚守岗位，确保滑雪场周边道路通畅有序。

据悉，针对春节期间曾家山滑雪旺季特点，朝天区在春节前夕就召开了协调会，对交通、停车、电力等方面作了专门的安排和部署。朝天公安分局提前制定道路交通安全工作方案和应急预案，抽调机关警力200余人次参与现场执勤，日均引导车流3000余辆。

“春节期间，滑雪场日均接待游客1.3万余人次。”黄地说，络绎不绝的游客到达曾家镇后，不再像以往一样，坐在一车难停的状态。曾家镇70多名干部职工，牺牲休息时间，积极保障滑雪场正常运行。“分为两班组，协调停车场，维持秩序，从早忙到晚。”曾家镇乡村振兴办负责人姜代洪说，经常忙到下午两三点，才顾得上吃饭。

除了保障交通、住宿、停车等，通讯、电力等部门也是积极服务。而这一切，黄地看在眼里，深切地感受到了朝天“温暖”的营商环境。据悉，春节期间，曾家山滑雪场接待游客9.34万人次，综合收入2003万元，景区游客大幅增加。

破解难题 当好企业“店小二”

“在朝天开办企业，就没有解决不了的问题，发展之路十分顺畅。”谈起朝天的营商环境，黄地感触颇深，滑雪场从建设到营业以及后续发展，政府部门都是全流程、全方位服务。

据悉，曾家山滑雪场于2014年开始建设并投入使用，目前已建成高、中、初三级滑雪道三条，以及2万平方米的戏雪区和儿童

乐园。抓好梧桐树，才有凤凰来。今年，朝天经开区将新拓展园区400余亩，建成标准厂房3万平方米，持续提升园区承载力、拓展园区服务功能、增强园区发展后劲、做大园区产业规模，不断优化营商环境，“软硬兼施”，点燃园区发展引擎。

同时，积极推行“企业办事不出园区”制度，制定《2021年全区深化“放管服”改革优化营商环境工作任务和责任清单》等系列文件……朝天区将进一步优化营商环境，吸引越来越多的企业走进来、留下来、发展好。